
POSUDEK vedoucího diplomové práce

Diplomantka: **Tereza Dufková**
Téma diplomové práce: Žaloby na ochranu vlastnického práva
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
Oponent: JUDr. Blanka Kapitánová

1. Úvod:

Téma diplomové práce, které si diplomantka vybrala „Žaloby na ochranu vlastnického práva je tradičním a klasickým institutem, který poskytuje procesní ochranu vlastnického práva. Jedná se o téma, které vyplývá z občanského práva hmotného a promítá se do občanského práva procesního.

2. K systematice:

Diplomantka rozdělila svou diplomovou práci kromě úvodu a závěru, do pěti hlavních kapitol. Nejdříve zpracovala stručný historický vývoj počínaje právní úpravou po vzniku samostatné Československé republiky v roce 1918 do změn přijatých po roce 1989. Následující kapitolu věnuje diplomantka pojednání o pojmu, předmětu a obsahu vlastnického práva včetně právních institutů jeho ochrany. V další kapitole se diplomantka zaměřila na žalobu na vydání věci, dále na žalobu na určení vlastnického práva. Poslední, šestá kapitola pojednává o žalobě na zdržení se zásahů do vlastnického práva, a to o záporní žalobě, včetně žalob ve věci sousedských práv.

3. K obsahu:

Diplomantka si v úvodu vytýčila za cíl ve své diplomové práci podat uceleně zpracovaný výklad o právní úpravě žalob na ochranu vlastnického práva. Pokud jde o historický vývoj, považuji za vhodné, že jej diplomantka zpracovala až od právní úpravy v Československu po jejím vzniku v roce 1918. Rozsáhlejší zpracování historie vlastnického práva a jeho ochrany by bylo na úkor zadaného tématu. Stejně tak lze posuzovat i třetí kapitolu, kterou diplomantka věnuje pojmu, předmětu a obsahu vlastnického práva, tedy hmotněprávní problematice. Zbývající a převážnou část diplomové práce již diplomantka věnovala jednotlivým druhům vlastnických žalob. Velmi pěkně a podrobně diplomantka zpracovala zejména žalobu na zdržení se zásahů do vlastnického práva, kterou doplnila problematikou sousedských práv. Diplomantka v závěru i během práce vyslovuje některé své názory de lege ferenda, ač v zásadě považuje současnou právní úpravu za dostačující. Při zpracování diplomové práce použila diplomantka metodu deskripce, analýzy a částečně komparace.

4. Zhodnocení:

Diplomovou práci lze zhodnotit jako pečlivé, systematické a přehledné zpracování daného tématu. Lze konstatovat, že diplomantka splnila cíl, který si v úvodu diplomové práce vytýčila. Při zpracování čerpala z vhodné odborné literatury a bohaté judikatury, což svědčí o zájmu diplomantky o zadané téma. Práce splňuje podmínky kladené na tento druh vysokoškolských kvalifikačních prací. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originality vysokoškolských kvalifikačních prací, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 0 %.

5. Závěr:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Téma obhajoby navrhuji – podrobnější pojednání o žalobě na vydání věci s eventuálním petitem.

V Plzni 21. 4. 2021

JUDr. Miloslava Wiplingerová, Ph.D., LL.A.
vedoucí diplomové práce